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Ata da vigésima Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da nona 

Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, aos sete dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e dezoito, com início às nove horas e trinta e um 

minutos, sob a Presidência e presença do Excelentíssimo Vereador Emerson 

Sais Machado, bem como, a presença dos Senhores Vereadores: Aparecida 

Scatambuli Sicuto, Charles Miranda Medeiros, Demilson Nunes Siqueira, Elisa 

Gomes Machado, José Aparecido dos Santos (Cidão), José Elói Crestani, Luiz 

Carlos de Queiroz, Marcos Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, Oslen 

Dias dos Santos (Tuti), Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) e Valdecir José 

dos Santos (Mendonça). De princípio o Senhor Presidente cumprimentou a 

todos e solicitou do Senhor Secretário a leitura da lista de presença, o qual 

assim o fez. Verificado o quórum e pedindo a proteção de Deus o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão. Passando ao Expediente, foram 

colocadas em discussão e votação as atas das sessões anteriores, as quais foram 

aprovadas. Em seguida o Senhor Presidente solicitou do secretário a leitura do 

Requerimento nº 054/2018, em regime de urgência especial ao Projeto de Lei 

nº 025/2018, o qual foi discutido pelo vereador Emerson Sais Machado que 

iniciou pedindo desculpas pela demora no início da sessão, esclarecendo que a 

estrada em questão não esta na malha viária do município, e, devido estar com 

um bueiro quebrado, a prefeitura não pode entrar para fazer o conserto e por 

esse motivo esta incluindo para que o serviço possa ser realizado. Após, a 

matéria foi colocada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Neste 

intermédio, o senhor presidente suspendeu a sessão às nove horas e trinta e nove 

minutos e convocou as comissões competentes para emitirem parecer ao Projeto 

de Lei nº 025/2018. Retornando, a sessão reiniciou às nove horas e quarenta e 

cinco minutos. Neste momento, de acordo com o Inciso III, Parágrafo 3º, Artigo 

108 do Regimento Interno desta Casa de Leis, o Senhor Presidente informou que 

será realizado o sorteio bimestral para assegurar a ordem do uso da Tribuna, e 

convidou os Senhores Vereadores a virem até a Mesa Diretora para a realização 

do sorteio. Após o sorteio ficou a seguinte ordem: Silvino Carlos Pires Pereira 
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(Dida), Charles Miranda Medeiros, José Aparecido dos Santos (Cidão), Elisa 

Gomes Machado, José Elói Crestani, Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida), 

Demilson Nunes Siqueira, Valdecir José dos Santos (Mendonça), Luiz Carlos de 

Queiroz, Marcos Roberto Menin, Oslen Dias dos Santos (Tuti) e Mequiel 

Zacarias Ferreira. Em seguida, solicitou do Senhor Secretário a leitura das 

correspondências recebidas que assim o fez, a saber: Ofício nº 0130/2018-

SMS, resposta ao Ofício 102/2018-GAB, sobre o cumprimento da carga horária 

dos médicos no postos de saúde, da Secretária de Saúde Interina, Roberta 

Daiane Cordeiro; Ofício nº 0140/2018-SMS, resposta ao Ofício 103/2018-GAB, 

sobre a situação da estrutura da Unidade de Saúde Santa Bárbara onde está 

inserida o Pronto Atendimento, da Secretária de Saúde Interina, Roberta Daiane 

Cordeiro; Ofício nº 0140/2018-SMS, reposta ao Ofício nº 198/2018-GAB, sobre 

as infiltrações e problemas no telhado da Unidade de Saúde Santa Bárbara, da 

Secretária de Saúde Interina, Roberta Daiane Cordeiro; Ofício nº 

080/2018/GAB/SINFRA, reposta a Indicação nº 135/2018, sobre a necessidade 

de instalar três bancos de concreto, bem como uma porta interna e reparos no 

telhado da Unidade de Saúde Santa Bárbara, do Secretário de Infraestrutura, 

Eloi Luiz de Almeida; Ofício nº 219/2018-GP, resposta ao Requerimento nº 

041/2018, sobre a existência de sociedade entre a atual Secretária de Educação e 

o empresário Luiz Araujo, da Prefeita Municipal em Exercício, Marinéia da 

Silva Munhoz; Ofício nº 011/2018-DL, encaminha relação de Processos 

Licitatórios homologados e aditivos, do Chefe de Departamento de Licitação, 

Marcos Roberto Tiso; Ofício nº 231/2018-GP, que indica a Vereadora Aparecida 

Scatambuli Sicuto “Cida”, como líder do Executivo Municipal nesta Casa de 

Leis, do Prefeito Municipal, Asiel Bezerra de Araujo; Ofício nº 145/2018-PJ, 

encaminhando em mídia digital os Decretos Municipais expedidos pelo Poder 

Executivo no mês de Junho deste ano, da Procuradora Jurídica, Naiara Rossa 

Morello e Prefeito Municipal, Asiel Bezerra de Araujo; Ofício Gab 233/2018, 

em resposta ao Requerimento nº 047/2018 da Vereadora Elisa Gomes Machado, 

sobre o relatório de recebimento do FEX e relatório das despesas do recurso 
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recebido, do Prefeito Municipal, Asiel Bezerra de Araujo; Relatório Semanal 

dos Serviços Prestados na Secretaria Municipal de Infraestutura no período de 

16/07/2018 a 21/07/2018, e relatório dos maquinários e equipamento que 

aguardam conserto, do Secretário Municipal de Infraestrutura, Elói Luiz de 

Almeida; Ofício CGM 041/2018, em resposta ao Oficio nº 080/2018-GAB, 

sobre os Requerimentos nº 023, 024 e 025/2018 formalizados pelo Vereador 

Silvino Carlos Pires Pereira (Dida), da Controladora Geral, Verônica Brunkhrost 

Bortolassi; Ofício nº 012/2018-DL, encaminha relação de Processos Licitatórios 

homologados e aditivos, do Chefe de Departamento de Licitação, Marcos 

Roberto Tiso; Ofício nº 093/2018/SMD/DMA, encaminha relatório de serviços 

da Fiscalização de Lotes Urbanos da Secretaria de Desenvolvimento, do Diretor 

de Meio Ambiente, Lucas C. de Freitas e da Secretária de Desenvolvimento, 

Célia Maria de Castro; e Ofício nº 251/2018-DE, encaminha Balancete relativo 

ao mês de Junho de 2018, do Diretor Executivo do IPREAF, Valmir Guedes 

Pereira. Após o Senhor Secretário fez a leitura matérias em apresentação que 

assim o fez, a saber: Indicação nº. 145/2018, de autoria da vereadora Aparecida 

Scatambuli Sicuto (Cida); Indicações nºs. 146, 147, 148, 149, 150 e 151/2018, 

de autoria do Vereador Mequiel Zacarias Ferreira; Indicações nºs. 152, 153, 154, 

155, 156, 157, 158 e 159/2018; e Projeto de Lei nº 1956/2018, que em súmula 

“dispõe sobre a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentária do exercício de 

2019, e dá outras providências”, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor 

Presidente informou que as matérias ora apresentadas serão encaminhadas 

conforme disposição regimental. Passando ao uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente comunicou que conforme acordado entre os Senhores Vereadores, 

fica registrado que o sorteio bimestral para assegurar a ordem de uso da tribuna, 

acontecerá na primeira sessão ordinária do segundo semestre. Prosseguindo, 

comunicou que o tempo destinado a cada um será de sete minutos, conforme 

ordem de inscrição. O primeiro a usar da Tribuna foi o vereador Silvino Carlos 

Pires Pereira (Dida) que iniciou cumprimentando a todos, solicitando que 

deixasse registrado que esteve em uma reunião com o Prefeito, na qual teve a 
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oportunidade de cobrar uma providência sobre a Secretária de Educação, pois a 

população espera uma resposta sobre o caso. Acrescentou que cobrou também 

sobre algumas ações de outras Secretarias. Solicitou ainda que o jurídico 

pudesse esclarecer melhor sobre a Secretária de Educação, pois já encaminhou a 

cópia do contrato social que estava faltando anexar e permanece aguardando 

providências. Agradeceu a Prefeita Interina que fez os encaminhamentos 

referentes a auditoria das obras que se encontram paralisadas na Secretaria de 

Educação, a Líder que fez e esta fazendo todos os encaminhamentos possíveis 

referente ao pedido dos vereadores. Sobre a política, disse que tem vários 

candidatos a deputado estadual na região, e que irá definir quem vai apoiar, uma 

vez que aguarda uma conversa com a Ex-Prefeita que nesta eleição estará 

disputando pelo PPS. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Em 

sequência, o vereador Charles Miranda Medeiros iniciou cumprimentando a 

todos, dizendo que as cobranças não param principalmente na área da saúde, e 

que se as cobranças pararem os serviços não melhoram. Sobre os caminhões de 

lixo, esta prevista a chegada de um caminhão que foi adquirido com recursos 

próprios, e que os outros só chegarão após o período eleitoral. Fez um breve 

comentário sobre a implantação de redutores de velocidade na Avenida do 

Aeroporto, devido à grande quantidade de pessoas que utilizam a via para fazer 

caminhada. Sugeriu que seja colocado redutor de velocidade na rua A, esquina 

com a Rua do CTG/Tiro de Guerra/UNIFLOR, devido ao grande fluxo de 

veículos. Sobre a violência disse que houve redução nos roubos e que a 

população precisa colaborar mais para que possa reduzir ainda mais. Finalizou 

falando sobre o período eleitoral e que a população necessita conhecer melhor os 

candidatos e escolher aquele que seja melhor e que faz e fez pelo município. Em 

prosseguimento, o vereador José Aparecido dos Santos (Cidão) iniciou 

cumprimentando a todos, falando que nesse período de recesso, esteve visitando 

as comunidades rurais verificando a realidade e a necessidade de cada uma. 

Sobre as emendas prometidas para a região, disse que ficou apenas no papel e na 

promessa. Sugeriu aos Vereadores que mostrem a população quem serão os 
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candidatos que melhor atenderam os ensejos da população. Parabenizou o 

Executivo pela economia feita na molhagem de rua, onde os veículos da 

Prefeitura que estavam quebrados e encostados estão realizando o trabalho de 

molhagem de rua e mesmo que não atendendo todos os bairros, estão ajudando a 

pelo menos diminuir a poeira. Fez suas considerações finais, agradeceu. 

Prosseguindo, quem utilizou a tribuna foi à vereadora Elisa Gomes Machado 

que cumprimentando a todos, iniciou parabenizando a implantação da Escola 

Militar no município sendo de grande importância para a área educacional. 

Disse que participou de um bate papo no gabinete do Prefeito, onde pôde expor 

a necessidade da população, principalmente do setor rural. Acrescentou que o 

Prefeito mencionou que estará contratando uma nova equipe para realizar a 

recuperação das pontes e bueiros. Sobre a falta de medicamentos, disse que a 

licitação irá ocorrer apenas após o dia treze de agosto, conforme conversa com o 

responsável pela licitação. A partir daí, solicita que a Prefeitura deveria fazer um 

levantamento e buscar uma solução o mais rápido possível para não deixar a 

população sem medicamentos. Em relação à gravação das licitações, falou que o 

setor esta averiguando para que seja implantado de acordo com a lei vigente. Fez 

mais algumas considerações, parabenizando a vereadora Cida por continuar 

como Líder do Prefeito e por auxiliar os Vereadores em suas solicitações, 

agradeceu. Em sequencia quem utilizou a tribuna foi o vereador José Elói 

Crestani que iniciou cumprimentando a todos, dizendo que a demanda é grande 

e o tempo para explanação é pequeno. Falou sobre a reunião com o Prefeito, o 

qual deixando o convite para que os Vereadores possam participar dos processos 

licitatórios, demonstrando total transparência. Sobre os Agentes de Saúde e de 

Trânsito disse que irá lutar para resguardar no orçamento do próximo ano, o 

adicional de insalubridade e periculosidade, devido aos riscos que os mesmos 

enfrentam no dia a dia. Solicita aos vereadores que auxilie a incluir no 

orçamento para que os servidores possam ser atendidos. Neste momento, 

utilizando de parte prevista em regimento, fez o uso da palavra a Vereadora 

Elisa Gomes Machado, dizendo que depende do Chefe do Executivo que faça a 
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contratação de uma empresa para a realização de um estudo, pois são áreas 

diferentes. Retornando, o Vereador José Elói Crestani, disse que irá cobrar o 

Prefeito que faça a contratação desta empresa para que o adicional possa ser 

incluído no orçamento. Fez suas considerações finais, agradeceu. Na seqüência, 

utilizou à tribuna a vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida) iniciou seu 

discurso cumprimentando a todos. Agradeceu a Prefeita Interina pela confiança 

no trabalho realizado enquanto Líder, e ao Prefeito por dar a oportunidade de 

continuar este trabalho de ligação entre a Câmara e o Executivo. Fez uma breve 

explanação sobre os trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Infraestrutura, 

citando em especial a recuperação dos caminhões que hoje estão realizando a 

molhagem das ruas, sendo divididos em três equipes. Acrescentou que mesmo 

não conseguindo atender todos os bairros, consegue pelo menos amenizar um 

pouco a poeira. Fez suas considerações finais, agradeceu. Prosseguindo, o 

vereador Demilson Nunes Siqueira iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, dizendo que mesmo no período do recesso esteve visitando vários 

bairros e as comunidades rurais e sempre é cobrado para que melhorias sejam 

feitas. Agradeceu aos Secretários de Infraestrutura e de Esporte por atender as 

cobranças e reivindicações feitas pela população encaminhadas por este 

vereador. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Em sequência, o 

vereador Valdecir José dos Santos (Mendonça) iniciou o discurso 

cumprimentando a todos, falando que as cobranças feitas pelos vereadores são 

pelo bem do município, buscando sempre o melhor para a população. 

Mencionou em especial o Secretário Eloi de Almeida que faz de tudo para 

atender a população, porém não consegue realizar todos os serviços por falta de 

maquinários e pessoas para que possam ser desenvolvidos. Disse que as 

cobranças não podem parar, e o Prefeito tem que estar sempre sendo cobrado. 

Mencionou que durante o recesso encaminhou vários jovens para tratamento, 

ajudando as famílias que passam por esses problemas. Fez mais algumas 

considerações, agradeceu. Em sequência, o vereador Luiz Carlos Queiróz 

iniciou o discurso cumprimentando a todos os presentes. Novamente volta a 
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cobrar a responsabilidade da ENERGISA e da Águas de Alta Floresta, devido às 

taxas cobradas e serviços não realizados, solicitando ao Presidente que agende 

uma reunião administrativa com o representante da Águas de Alta Floresta. 

Parabenizou a Feira Municipal pela comemoração de seus trinta e quatro anos de 

existência e aos agricultores familiares que estão todos os domingos 

comercializando seus produtos. Cobrou também uma programação do Secretário 

de Infraestrutura para que os vereadores possam saber onde os trabalhos estão 

sendo realizados e esclarecer quando a população for cobrar pelos serviços. 

Desejou boa sorte aos candidatos que se colocaram a disposição nesta eleição e 

aos candidatos de outras regiões que sempre estão trabalhando também pelo 

município. Disse que já esta a disposição a LDO nesta Casa de Leis e será 

encaminhada aos vereadores para apreciação. Fez um breve relato sobre a 

pavimentação asfáltica e também sobre as empresas que estão instaladas no 

município para o desenvolvimento destes trabalhos. Fez mais algumas 

considerações, agradeceu. Prosseguindo, o vereador Marcos Roberto Menin 

iniciou cumprimentando a todos, dizendo que neste recesso esteve visitando 

varias comunidades rurais e que os serviços não podem parar. Sobre o período 

eleitoral, mencionou que o governador cortou todas as emendas do deputado 

Dilmar, que foi líder na Assembléia, e que estavam previstas para Alta Floresta. 

Neste momento, utilizando de parte prevista em regimento, fez o uso da palavra 

o Vereador Emerson Sais Machado, falando que as emendas do deputado 

Romoaldo Junior também foram cortadas e o município também foi 

prejudicado. Retornando, o vereador Marcos Roberto Menin disse que já tem 

um compromisso nesta eleição para apoiar os candidatos do seu partido, citando 

o deputado Dilmar Dal Bosco e Mauro Mendes para governo, que também já se 

comprometeram em continuar ajudando Alta Floresta. Fez mais algumas 

considerações, agradeceu. O próximo a utilizar a tribuna foi o vereador Oslen 

Dias dos Santos (Tuti) que iniciou agradecendo a presença de todos. Falou que 

o recesso acabou, porém os serviços continuaram durante este período. Disse 

que tem uma preocupação muito grande, pois Alta Floresta será o grande celeiro 
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na produção agrícola, não tendo estradas para que essa produção possa ser 

escoada, principalmente no período chuvoso devido a falta de manutenção e o 

município precisa acompanhar esse crescimento, se organizando e planejando 

melhor os gastos públicos, pois o orçamento se continuar do jeito que esta, 

ficará com um déficit muito grande no final do ano. Acrescentou que o 

município hoje esta apenas com um caminhão caçamba disponível para o 

serviço e solicitou a vereadora Cida que cobre do Executivo uma reorganização 

orçamentária para não acontecer como em anos anteriores. Fez mais algumas 

considerações, agradeceu. Na sequência utilizou a tribuna o vereador Mequiel 

Zacarias Ferreira cumprimentando a todos, iniciou convidando a todos a um 

minuto de silêncio em virtude do falecimento da servidora publica municipal 

Marileuza Bacca. Prosseguindo, comunicou que o gabinete esteve funcional 

durante todo o recesso e parabenizou a todos pelas atividades ocorridas durante 

o recesso, citando o Teatro Experimental pela passagem dos seus 30 anos e pela 

realização do Seminário de Cultura; realização do Festival Gastronômico; início 

das atividades da Escola Militar, passagem de comando do Corpo de Bombeiros 

e da Polícia Militar. Mencionou a emenda parlamentar que está paga e foi 

destinada ao município pelo deputado federal Ságuas Moraes, no valor de cento 

e cinquenta mil reais para a Saúde, e aproveitou para esclarecer que esta emenda 

não está sendo utilizada para fazer politicagem, pois, o Deputado Ságuas não 

participará deste pleito eleitoral. Falou sobre os relatórios que recebeu da 

Prefeitura e está analisando cada um. Mencionou sobre a estrutura da educação, 

na qual mais um servidor estará deixando suas funções e cobrou do Prefeito que 

seja refeita uma nova reforma administrativa para que os servidores possam 

assumir e desenvolver seus trabalhos frente à pasta. Falou sobre o recebimento 

da LDO, a reunião ocorrida com os membros da Direção de Cultura e as 

festividades da Semana Nacional da Família da Igreja Católica na próxima 

semana. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Neste momento, 

transferida a condução da presidência ao vice-presidente, o vereador Emerson 

Sais Machado iniciou cumprimentando a todos, dizendo que irá falar sobre a 
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CAB, onde a empresa solicita materiais e cópia da escritura das residências e 

ainda cobra uma taxa no valor de cento e cinqüenta reais, sendo injusto para a 

população. Aproveitou para falar sobre a energia que também é cara, 

acrescentando que a energia é produzida na região e irá agendar reuniões com os 

representantes para buscar uma solução. Sobre o pronunciamento de alguns 

vereadores sobre o problema de estradas e sobre o município se tornar o celeiro 

na produção agrícola, disse que primeiro o município precisa se organizar, 

enxugar a folha de pagamento que esta acima do índice previsto, e parar de 

contratar para que possa fazer os devidos atendimentos à população. Citou sobre 

uma emenda do Deputado Federal Carlos Bezerra no valor de dois milhões que 

atenderá os bairros Jardim Guaraná I e II e parte do bairro Boa esperança. Neste 

momento, utilizando de parte prevista em regimento, fez o uso da palavra o 

Vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti) mencionou que Deputado Federal 

Nilson Leitão também destinou uma emenda de trezentos mil que está em 

processo de licitação e atenderá o Jardim das Araras. Retornando, Emerson Sais 

Machado fez suas considerações finais, agradecendo. Retornando à Presidência, 

o Senhor Presidente solicitou do Soberano Plenário autorização para dispensar o 

intervalo regimental, o qual todos concordaram. Passando à Ordem do Dia, foi 

solicitada ao Secretário a leitura do projeto de lei nº025/2018, que em súmula 

reconhece e inclui na malha viária municipal a Estrada WF, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores: Emerson Sais Machado, Luiz Carlos de 

Queiroz, Valdecir José dos Santos (Mendonça), Marcos Roberto Menin e José 

Aparecido dos Santos (Cidão), o qual não havendo discussão, a matéria foi 

colocada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequencia, 

solicitou do senhor secretario a leitura da Moção nº 025/2018, que 

“CONGRATULAÇÕES com o TEATRO EXPERIMENTAL de Alta Floresta 

pelos 30 anos de atividades”, de autoria dos Vereadores Elisa Gomes Machado e 

Mequiel Zacarias Ferreira. O qual foi discutido pelos vereadores: Elisa Gomes 

Machado e Mequiel Zacarias Ferreira, que falaram sobre a importância do teatro 

para o município, que iniciaram juntamente com o Agostinho Bizinoto com as 
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crianças que hoje estão a frente do teatro ensinando aquilo que aprenderam há 

trinta anos. Foi mencionado também que o teatro já apresentou em vários 

estados e também no exterior. Acrescentaram que é um dos poucos grupos que 

possuem sede própria e caminham com a ajuda e auxílio de seus membros. Após 

as discussões, a matéria foi colocada em votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Neste momento o Senhor Presidente comunicou os Senhores 

Vereadores que a Ata desta Sessão será redigida e deliberada conforme 

disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão, às onze horas e quarenta e cinco minutos. 


